
1. 그림은 어느 반 학생 명의 학기 초 영어 성적과 학기말 영어 성적을
조사하여 나타낸 산점도이다. 학기말 영어 성적이 학기 초 영어 성적
보다 가장 많이 향상된 학생은 몇 점이 오른 것인지 구하시오.

답:



2. 그림은댄스동아리회원 25명의작년과올해의체질량지수를조사하
여 나타낸 산점도이다. 작년과 올해 체질량 지수에 변화가 없는 회원
수는 전체의 몇 %인지 구하시오.

답:



3. 직장인 10명의 작년과 올해에 극장을 방문한 횟수를 조사하여 나타낸
산점도이다. 작년과 올해에 극장을 방문한 횟수의 차가 가장 큰 직장
인의 작년에 극장을 방문한 횟수를 구하시오.

답:



4. 다음 중 두 변량의 산점도를 그린 것이 오른쪽 그림과 같이 나타나는
것은?

① 컴퓨터 사용과 눈의 피로도

② 머리둘레와 지능 지수

③ 지면으로부터의 높이와 기온

④ 에어컨 사용 시간과 전기 요금

⑤ 수학 성적과 턱걸이 횟수



5. 그림은 두 변량 사이의 관계를 산점도로 나타낸 것이다. 두 변량 사이
의 상관관계가 그림과 같은 것은?

① 몸무게와 키

② 지능지수와 머리카락의 길이

③ 지면으로부터의 높이와 기온

④ 키와 가슴둘레

⑤ 여름철 기온과 음료수 판매량



6. 이차함수 y = −1
4

x2 의 그래프를 y 축 방향으로 a 만큼 평행이동하면

점
Å
−
√
2,

1

2

ã
을 지난다고 할 때, a 의 값을 구하여라.

답:



7. 이차함수 y =
2

3
x2 의그래프를꼭짓점의좌표가 (2, 0)이되도록평행

이동하면 점 (k, 6) 을 지난다. 이 때, 상수 k 의 값을 모두 구하여라.

답:

답:



8. 이차함수 y = x2 − ax + b 의 꼭짓점이 x 축 위에 있을 때,
a2

b
의 값을

구하여라.

답:



9. 일차함수 y = ax + b 의 그래프가 다음 그림과 같을 때, 이차함수
y = a(x + b)2 − a 의 그래프로 적당한 것은?

① ②

③ ④

⑤



10. 다음 이차함수 y = −x2 +3x +4 의 그래프에서 점 A 는 꼭짓점, 점 B
는 x 축과의 교점일 때, △OAB 의 넓이는?

① 3 ② 8 ③
25

2
④

25

4
⑤

25

8



11. 일차함수 y = ax+b 의그래프가다음그림과
같을 때 이차함수 y = ax2 + b 의 그래프로
옳은 것은?

① ②

③ ④

⑤



12. 다음은 민영이의 10회의 영어 듣기 시험에서 얻은 점수를 나타낸
표이다. 이때, 중앙값과 최빈값을 차례대로 구하여라.

답: 중앙값 :

답: 최빈값 :



13. 다음은 영웅이네 반 학생 40 명의 일주일 동안의 운동 시간을 조사
하여 나타낸 히스토그램인데 일부가 찢어졌다. 이때, 3 시간 이상 5

시간 미만인 학생이 전체의 25% 이고, 7 시간 미만인 학생은 모두 26

명이다. 이 반 학생 40명의 평균 운동시간은 ?

① 2 시간 ② 4 시간 ③ 6 시간

④ 8 시간 ⑤ 10 시간



14. 함수 y = −x2 의그래프를 y 축방향으로 4만큼평행이동하고, y =
1

4
x2

의그래프를 y 축방향으로 −1만큼평행이동한그림을나타낸것이다.
이 때 다음 설명 중 옳은 것의 개수는?

㉠ 점 P(0, 4) 이고, 점 R(0,−1) 이다.

㉡ 점 Q(2, 0) 이고, 점 S(−2, 0) 이다.

㉢ QS = 8 이다.

㉣ △PRS = 5, △QPR = 8 이다.

㉤ □PQRS = 12 이다.

① 1 개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



15. 이차함수 y = −x2+6x+4m−1의그래프의꼭짓점이직선 −2x+y+6 =

0 의 위에 있을 때, 상수 m 의 값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1



16. 포물선 f (x) = ax2+bx+4는점 (−1, 4)를지나고, g(x) = mx2+nx+p
는점 (5,−2) 를지난다. 두 포물선이 y 축에대하여대칭일때, 포물선
g(x) 의 꼭짓점의 좌표를 구하면?

①
Å
1

2
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ã



17. 다음 그림과 같이 이차함수 y = x2 − 2x− 3 의
그래프가 y 축과 만나는 점을 A, 꼭짓점을 B,
x 축과 만나는 한 점을 C 라 할 때, △ABC 의
넓이를 구하여라.

답:



18. 다음 그림은 y = −1
3

x2 + 3, y = −1
3

x2 − 2

의 그래프이다. 이차함수 y = −1
3

x2 + 3 의

그래프가 x 축과 두 점 A, B 에서 만날 때,
색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

답:



19. 다음은 주영이가 10회의 수학 쪽지 시험에서 얻은 점수를 나타낸
표이다. 이때, 중앙값과 최빈값을 차례대로 구하여라.

횟수 1회 2회 3회 4회 5회
점수(점) 62 77 60 71 74

6회 7회 8회 9회 10회
78 62 54 65 80

답: 중앙값 :

답: 최빈값 :



20. 다음 도수분포표는 지수의 일주일 동안의 컴퓨터 게임 이용시간을
나타낸것이다. 화요일의컴퓨터이용시간을 x분, 이자료의중앙값을
y분이라 할 때, x + y는?

요일 월 화 수 목 금 토 일 평균

시간(분) 10 x 40 30 30 60 60 40

① 70분 ② 80분 ③ 90분

④ 100분 ⑤ 110분


